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Comments Received from Nyegosh Petrovich on Commitment 5 (7 September 2024) 
 

Обавеза подразумева стандардизацију садржаја веб презентација кроз дефинисање 
свих врста информација које се обавезно објављују. У том правцу, обавезан садржај би 
био прописан изменама и допунама Уредбе о ближим условима за израду и одржавање 
веб презентација органа, а на основу претходног мапирања свих врста информација 
које су органи дужни да објављују на веб презентацијама, у складу са важећом 

регулативом, али и релевантних међународних (компаративних) стандарда, у погледу 
врста информација које су доступне на веб презентацијама институција. 
 
Тиме се тежи и униформности веб презентација органа, не само у погледу садржаја, 
већ и изгледа, односно структуре. У крајњем исходу, имплементацијом ове обавезе 
подићи ће се ниво укупне транспарентности органа, али и грађанима и другој 
заинтересованој јавности олакшати приступ свим релевантним информацијама, што је 
крајњи циљ. 
 

КОМЕНТАР И ПРЕДЛОГ: Потребно је стандардизовати садржаје веб презентација али 
их је потребно стандардизовати и у визуелном смислу. Дакле, заједно са изменом 
Уредбе, у сарадњи са Владом Србије израдити Књигу графичких стандарда државних 
органа, којом би се прописао изглед и положај грба у односу на текст, величина и 
избор фонтова као и распоред боја и текста. Књига графичких стандарда би, наравно, 
обухватала укупну презентацију државних органа, од начина обележавања државних 
возила до изгледа идентификационих картица за запослене и акдредитација, као и 
различитог канцеларијског материјала. Препоручљиво би било, свакако, користити 
фонтове које су аутентични српски фонтови тј. које су израдили и припремили наши 

стручњаци (погледати tipometar.org). 
Примери добре праксе су: 
 
Australian Government Branding Guidelines 
HMG Identity Guidelines - United Kingdom 
Надлежан за спровођење је Секретаријат Владе Србије. 
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11. Препорука: Модернизација и унапређење приступачности садржаја, информација и 
података на интернет страници Народне скупштине Републике Србије 
 
КОМЕНТАР И ПРЕПОРУКА: 
1. Нејасно је зашто „Службени гласник“ у електронском облику није доступан свим 

грађанима - бесплатно. Укинути претплату на Службени гласник у електронском облику 
и учинити га доступним свим грађанима. Сваки грађанин треба да има слободан 
приступ свим законима, уредбама и другим одлукама, ако већ, на основу тих закона, 
уредби и одлука произилазе права и обавезе сваког грађанина. 
 
2. Све седнице Народне скупштине, одбора и других тела треба да се снимају и да буду 
трајно доступне на сајту Народне скупштине Републике Србије, осим седница одбора за 
безбедност или сличних седница које могу да имају осетљив садржај. Видео снимци 
седница треба да буду похрањени на серверу у Србији и да имају могућност 

аутоматског титловања за особе са оштећеним слухом. 

 


